

坚守在疫情防控一线 这是他们的故事……

李峰 昔日“草莓大王” 今日“抗疫先锋”

本报讯 “查车辆、登信息,拉客户、卖草莓,从大年三十到现在连轴转。”姚家镇春岗村党支部书记李峰已在疫情防控一线坚守了40多天,声音有点嘶哑,眼里带着血丝,长时间戴口罩,脸颊压出了痕迹。

每天早晨7点钟,李峰都会准时出现在春岗村防控卡点,在询问完登记和出入情况后,和执勤人员一起对过往人群和车辆进行登记和劝解。

为了保证村民的草莓不白白烂在地里,把大家的损失降到最低,李峰积极与草莓收购商协调,在对方不进村的情况下,把草莓收购后送到郑民高速路口客车上,避免人员交叉接触。

李峰联系县委社治委、县农委与万邦市场、丹尼斯、永辉等超市和小区物业合作,直接从草莓产地和居民小区对接,拓宽草莓销售渠道。

李峰筹建一个临时的草莓小型交易市场,动员党员、青年志愿者参加疫情阻击队和草莓销售服务队,全村50多名党员组成的志愿服务小分队在收购点进行巡逻,开展人员排查登记测量体温、疫情防控宣传、维持秩序、整治卫生,对未佩戴口罩的商贩进行劝导并发放口罩,对来往的车辆人员进行消毒等活动。“太谢谢了!疫情现在这么严重,还来给俺送来防疫知识和防护用品,疫情防控大家都有责任,俺一定好好配合。”一名来自鹤壁的收购商激动地说。



李峰与党员、志愿者不分昼夜坚守在工作一线,每天都在村庄出入口、垃圾桶、路面等重点部位进行消毒,及时清运生活垃圾,对出入村车辆、行人进行全面登记,在村内随处都能看见他忙碌的身影。“请相信,只要大家一起手拉手、心连心,一定能打赢这场疫情防控阻击战。”李峰信心满满。
中牟时报 邓秀红
徐少杰 通讯员 张磊 文/图

梁福泉 防控“疫”线 永葆本色



本报讯 1月23日下午两点半,官渡镇官渡桥村党支部书记梁福泉接到镇上通知,新冠肺炎疫情防控形势严峻。有过军旅生涯的他行事作风雷厉风行,连夜和大家一起制订出了疫情防控工作方案。第二天进入战时状态,张贴疫情防控宣传画页320张,同时走街串户,排除疫区返乡人员。“自大年初二封村加压会后,梁福泉整整一个多月都没有出过村,严防死守,可是难为他了。”

村民们记得很清楚。抗击疫情时间是个未知数,也许是一个持久战,单凭十几个人打一场持久战无异于杯水车薪,将会使疫情防控处于一种不利的局面,形势迫切需要全民参与。当他把方案公布后,全体村民热情高涨,积极参与疫情防控,此举得到该镇党委书记段长海的赞扬,并将这一成功做法在全镇予以推广。

几天后,梁福泉带头捐款1000元,年逾七旬的老父亲也捐了200元。全村群众在他的感召下踊跃捐款,送来了酒精、矿泉水、方便面、麻花、香蕉、苹果等防控物资和慰问品。

防疫初期,梁福泉就把村民的农产品销售问题始终记在心里。在防疫的同时,千方百计减少群众损失,他积极与多年打交道的经销商协调,在对方不进村的情况下,让群众把农产品送到双方指定的地方售出,避免人员交叉接触。志愿服务小分队在收购点内严密巡视,开展人员排查登记测量体温、疫情防控宣传、维持秩序、整治卫生、对未佩戴口罩的商贩进行劝导并发放口罩,对来往的车辆人员进行消毒等活动。“他始终把群众的利益放在第一位,解决了我们的后顾之忧。”村民李锦辉的话充满了感激。
中牟时报 徐少杰 邓秀红 文/图



赵连才 一步一个脚印,拉起生命防疫线

本报讯 在新冠肺炎疫情防控工作严峻的形势下,狼城岗镇曹寨村党支部书记赵连才团结带领村组干部、党员干部以及广大群众志愿者投身疫情防控工作一线。春节假期仅过一天,赵连才在参加完镇里召开的紧急会议后,就立即返村组织召开村“两委”会议,明确村干部各自职责,充分发挥村党支部核心堡垒作用,引领“两委”干部做好带头表率作用。赵连才立即召集村小组长入户摸排湖北返乡人员情况,登记好详细信息,坚决做到“不落一户,不漏一人”,最终排查全村196户

900多人。同时,发放“致村民的一封信”,悬挂宣传横幅,张贴通告,通过广播、流动音箱以及手持小喇叭等方式,循环播放疫情防控知识,宣传新冠肺炎预防知识,提高群众的防患意识。在收到禁止举办一切红白喜事、生日宴请、走亲戚、串门等活动通知后,经过持续入户宣传疫情的严重性和耐心诚挚的劝说,最终得到大家的理解。为了减少更多的人员接触,不让其他村干部有感染的危险,赵连才更是独自承担了每天入村巡查工作,他动员本村在外创业的爱心人士捐

赠生活物资数十吨,免费发放给全体村民,解决了村民的后顾之忧。赵连才在村微信群中发起志愿号召,党员群众、广大村民纷纷响应,随后统一安排分配在两个主路口的执勤点,让每个人都参与到这场防疫攻坚战中来,连起一张严防死守、密不透风的疫情防控网。在做好人员疫情防控的同时,赵连才组织村干部在全村开展环境卫生大整治,坚决消杀各类病毒。
记者 张朝晖 中牟时报 邓秀红
通讯员 李祥新 张岭 文/图

李胜利 退“役”不退“疫” 我是一名战士

本报讯 李胜利是中牟县畜牧中心动物疫病预防控制中心的一名防疫志愿者,从大年初七至今一天没有休息过,从最初的宣传动员、卡点设置、信息登记、入户排查,到现在的每天值守、测量体温、扫码出入、日常消毒,没有一句抱怨,没有一丝退缩。“我是退役军人,也是共产党员,家国危难之际,我是一名战士。”李胜利说。东风路街道办事处晨光社区副主任王国保说:“胜利很勤快,也很实在,干活特别认真负责,每天都是提前一个小时上岗。”一个多月来,李胜利和来往出入的群

众已经成了熟人,热情、和气是居民对他的一致评价,帮住户收发快递,搬运纯净水,对没有口罩的人主动询问,把办事处发放给自己值班用的口罩送给没戴口罩的居民。防疫执勤下班后,李胜利还要返回单位加班,因为春季是动物防疫的关键时期,要回单位统计各乡镇办事处订购的疫苗,领取疫苗,做好收发工作,一天下来,在部队落下腰间盘突出的毛病就犯了,休息后第二天重返岗点继续工作。“疫情防控岗就是阵地,我要对每一位来往居民的安全负责。”李胜利说。
中牟时报 李淑娟

衡艳荣 疫情之下的“生产队长”

本报讯 衡艳荣是中牟县新圃街小学的一名老师,每天在认真听完“名校课堂”直播课后,她又立即组织本年级语文老师讨论课堂内容,并商讨当天作业。对本班钉钉群作业不仅要逐一批改,还要在晚上9点之前将作业情况反馈给每一位同学,督促学生订正错题。上网课的同时,班级的健康打卡统计、年级的健康打卡统计、“零疫情报告”、“八地区”人员统计……联系未打卡的家长,询问个别班级没有及时上报信息的原因,面对着每天不同的打卡内容和家长各种各样的问题,她耐心地在

群内指导解答老师们的疑惑,“同志们,再加把劲!”成了衡老师的口头禅,用鼓励的话给大家加油鼓气,让同事对家长要有耐心,同事们笑称她是疫情时的“生产队长”。作为一名党员和教育工作者,疫情下的教育是一本珍贵的教科书,对生命的敬畏、对逆行者的感动、对祖国的热爱都应该是这堂课的教学重点。她的特色升旗仪式、主题班会、“红领巾小课堂”成了孩子们最喜爱的网课。
中牟时报 李淑娟
通讯员 李晓娟